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Aufgabe 7.1. Zeigen Sie, dass
∫

0

∞
xne−xdx =n!.

Aufgabe 7.2. Sei A die σ-Algebra der messbaren Teilmengen von R
n. Ein Mass µ auf A ist

eine Funktion µ: A� R∪{∞} mit der Eigenschaften:

i. µ(∅) =0.

ii. µ(E)> 0 für jede E ∈A.

iii. µ(
⋃

n∈N

En) =
∑

n∈N

µ(En), wo (En)n∈N eine abzählbare Folge von paarweise disjunkte

Mengen in A ist.

Sei f :Rn� R eine nicht negative integrierbare Funktion. Sei µ: A� R die Funktion
µ(E)4 ∫

E
fdx. Zeigen Sie, dass µ ein Mass auf A ist.

Aufgabe 7.3. Für n∈N\{0}, seien fn4 1

n
· 1[n,∞) und gn4 1

n
· 1[0,n]. Zeigen Sie, dass

1. Die Folge (fn)n>1 konvergiert (sogar gleichmässig) nach 0 aber
0 =

∫
Lim

n�∞

fn� Lim
n�∞

∫
fndx =∞. Ist das ein Widerspruch zum Levis Theorem?.

2. Die Folge (gn)n>1 konvergiert (sogar gleichmässig) nach 0 aber

0 =
∫

Lim
n�∞

gn� Lim
n�∞

∫
gndx= 1. Ist das ein Widerspruch zum Levis Theorem?.

Aufgabe 7.4. Zeigen Sie, dass
∫

0

∞
e−t2dt =

1

2
π

√
.

1


